
As energy efficiency continues to grow in popularity, so does the use and knowledge of low pressure polyurethane foams. Handi-brand 
low pressure polyurethane foams provide the best and easiest solutions in stopping unwanted air infiltration. Handi-brand low pressure 
polyurethane foam products are for professional use only and should always be used under the proper health and safety conditions. 
Please take a moment to review the proper storage, use and application of Handi-Foam®, Handi-Stick®  and Handi-Flow® low  
pressure polyurethane foams. 

All of the ICP Adhesives and Sealants’ products are low pressure products meaning the dispensed pressure is below 250 psi. High 
pressure foams are typically dispensed at 1,000 psi and above.

For more information about health and safety of high pressure foam, visit www.spraypolyurethane.org.

For more information about the ICP Adhesives & Sealants’ product lines, visit www.icpadhesives.com.

This document contains ICP Adhesives and Sealants’ recommendations for the safe use and handling of our low pressure spray polyurethane 
products.  It is intended to provide general information to persons who may handle or apply low pressure spray polyurethane foam chemicals. It is 
not intended to serve as a substitute for in-depth training or specific handling or application requirements, nor is it designed or intended to define 
or create legal rights or obligations. It is not a prescriptive guide. All persons involved in handling and applying spray polyurethane foam chemicals 
should independently ascertain that their actions are in compliance with current federal, state and local laws and regulations and should consult 
with their employer concerning such matters.

Section 2 Personal Protective Equipment (PPE) for Low Pressure Polyurethane Foams

Section 1 Safe Handling and Use of Handi-brand Low Pressure Spray and Pour-in-Place Polyurethane Foams and Sealants
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Handi-Foam®, Handi-Stick®  and Handi-Flow® products are for professional use only. Homeowners interested in air 
sealing or insulating using the ICP Adhesives and Sealants’ product lines can call ICP at 800.321.5585 to be put 
in contact with a professional contractor. Children should NEVER use these products.

• Low Pressure One-Component Polyurethane Foam Sealants & Adhesives (OCF)  
 (Handi-Foam Sealants and Handi-Stick Adhesives)

o Low pressure one-component polyurethane foam sealants and adhesives are  
  moisture cured products dispensed using a straw applicator or dispensing unit.

o For use in a bead type application for air sealing or adhering.
o Use only in a well ventilated area. Avoid breathing vapors. Wear protective glasses  

  with side shields or goggles, nitrile gloves and clothing that protects against dermal  
  exposure. 

o Uncured foam may be cleaned using Handi-Cleaner®. 

• Low Pressure Polyurethane Foams [Handi-Foam Spray Polyurethane Foams  
 (SPF) and Handi-Flow Pour-in-Place Foams (PIP)]

o Low pressure polyurethane foams are chemically cured products dispensed using  
  a patented Handi-Gun® or Handi-Gun IITM dispensing unit.

o For use in coating applications for insulation or bead applications for air sealing.
o Use only in a well ventilated area with a National Institute for Occupational Safety  

  and Health (NIOSH)-approved air purifying respirator. Wear protective glasses with  
  side shields or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against dermal  
  exposure. (See section 2) 

o When using Handi-brand low pressure polyurethane foam products, ICP   
  recommends a 1 hour re-entry time. Please consult ICP’s Product  
  Management Department for details (800.321.5585).

o For use in enclosed spaces without mechanical ventilation, ICP recommends   
  following all of our low pressure polyurethane foam PPE requirements including the 
  use of a powered air purifying respirator (PAPR). A half mask air purifying respirator  
  may be appropriate if mechanical ventilation is added. 

o See ventilation guidance. (See Section 7, page 7)
First Aid
• In any first aid case, CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes. SKIN: 

Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap and water. Cured foam must be removed 
mechanically. INHALATION: Move to fresh air. If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped, 
give artificial respiration. INGESTION: Drink large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact a 
physician immediately in any first aid situation. 

• See Section 4: First Aid Measures are available on ICP’s product Safety Data Sheets which can be located 
at www.icpadhesives.com for more information.

Safe Handling and Use of Handi-brand® Low 
Pressure Polyurethane Foams and Sealants

Section 1

For more information about the health and safety considerations when using spray polyurethane foams and for training on low 
pressure SPF, visit www.spraypolyurethane.org or consult ICP’s product Safety Data Sheets available at www.icpadhesives.com. 
See Section 8, page 10 for links and QR codes.

Personal Protective Equipment (PPE) for Low 
Pressure Polyurethane Foams

Section 2

• Handi-Foam® and Handi-Flow® low pressure spray and pour-in-place polyurethane foams should always 
be used in conjunction with a certified respiratory program in addition to safety glasses with side shields or 
goggles, nitrile gloves and clothing that protects against dermal exposure. Respirators should be NIOSH-
approved and medical evaluation, fit testing and training should be provided before use.

• There are many respirator options and the correct respirator may be determined based on the jobsite  
conditions (i.e. ventilation) or the applicator preference. Options include:
o Half-face respirators can be used for protection against most vapors, acid gases, dust or welding fumes. 

Cartridges/filters must match contaminant(s) and should be changed periodically.
o Full-face respirators are more protective than half-face respirators. They can also be used for protection against 

most vapors, acid gases, dust or welding fumes. The face-shield protects face and eyes from irritants and 
contaminants. Cartridges/filters must match contaminant(s) and should be changed periodically.

o Loose-fitting powered-air-purifying respirators (PAPR) offer breathing comfort from a battery-powered fan which 
pulls air through filters and circulates air throughout helmet/hood. They can be worn by most workers who have 
beards. Cartridges/filters must match contaminant(s) and should be changed periodically.

o For more respirator information, please visit www.osha.gov or call 800.321.OSHA.
• ICP recommends utilizing one of the following:

o NIOSH-approved negative pressure half mask respirator with organic vapor cartridges and particulate filters. 
(F65251 - Contractor Safety Kit includes 3M® 6000-Series NIOSH/MSHA respirator)

o NIOSH-approved PAPR (powered air purifying respirator) with an organic vapor cartridge. (example 3M® 
GVP-Series)

o Both respirator options (half mask and PAPR) require a medical evaluation prior to use (www.respexam.com). 
The half mask respirator requires a fit test prior to use. Refer to OSHA’s Respiratory Protection standard (www.
osha.gov, search 1910.134) for more information about creating the required respiratory program. 

o See the American Chemistry Council’s Guidance for Developing a Written Respiratory Program at www.
polyurethane.americanchemistry.com/resources-and-document-library.

• For additional information, see Section 8, page 10 for links and QR codes.

Half-Mask  
Niosh Respirator

Particulate 
Filters

Cleaning 
Wipes

Organic Vapor 
Respirator OV 

Cartridges

Prefilter 
Retainer

Safety 
Glasses

Arm 
Gauntlets

Nitrile 
Gloves
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Low Pressure One-Component 
Polyurethane Foam Sealants 

& Adhesives (OCF)

Low Pressure Spray Polyurethane 
Foam (SPF) and Pour-In-Place (PIP) 

Polyurethane Foam Kits

Low Pressure Refillable Spray 
Polyurethane Foam (SPF) and Pour-

in-Place (PIP) Polyurethane Foam 
Systems

Routes of Exposure Recommended PPE Recommended PPE Recommended PPE

EYES

Safety Glasses or Goggles Safety Glasses or Goggles Safety Glasses or Goggles

SKIN

Covers Skin Covers Skin Covers Skin

HANDS

Nitrile Gloves Nitrile Gloves Nitrile Gloves

LUNGS

Avoid Breathing Vapors 
Provide Good Ventilation

Respirator and/or Vapor Respirator 
OV/Pre-filter 

Provide Good Ventilation

Respirator and/or Vapor Respirator 
OV/Pre-filter 

Provide Good Ventilation

A BA B

A B

A B

A BA B

A B

A B A B A B

A B

A BA B A BA B

A B A B

A BA B

A BA B

LOW PRESSURE (LP)

POLYURETHANE FOAM  
DISPOSABLE KITS

LOW PRESSURE (LP)

REFILLABLE POLYURETHANE 
FOAM SYSTEMS

HIGH PRESSURE (HP)

SPRAY SYSTEMS

INTENDED 
USE

Air seal/insulate small to 
mid-size areas

Air seal/insulate small to 
mid-size areas

Insulate large surface areas

PRESSURE Less than 250 psi Less than 250 psi
1000-1300 psi

(typically)

OUTPUT
(FULL TRIGGER)

Up to 2–5 lbs. per min.
Standard fan or cone nozzle

Up to 5–7 lbs. per min.
Standard fan or cone nozzle

Up to 30 lbs. per min.

MIXER/
HOUSING

Static mixer/nozzle Static mixer/nozzle Chamber mixing/spray gun

CONTAINER Single use cylinders Refillable tanks 55 gallon drums

HOSES 9–15 ft. (3–5 m) hoses
25–100 ft. (8–30 m) hoses

75–150 ft. (23–46 m) heated hoses

Transfer pump system
Up to 400 ft. (122 m) heated 

hoses

PRODUCT
TEMP.

(RECOMMENDED 
USE)

70–85°F (21–29°C)
Optimum product temperature  

for standard systems

70–85°F (21–29°C)
Optimum product temperature  

for standard systems

120–150°F (49–65°C)
Machine heater system

Section 3 Low Pressure vs. High Pressure Spray  
Polyurethane Foams

Key Differences of Low Pressure vs. High Pressure SPF

As seen on spraypolyurethane.org in the low pressure spray polyurethane foam health and safety training hosted by the Center for Polyurethane Industry 
(CPI) and American Chemistry Council (ACC).

Personal Protective Equipment (PPE) for Low 
Pressure Polyurethane Foams

Section 2

For additional information, see Section 8, page 10 for links and QR codes. For additional information, see Section 8, page 10 for links and QR codes.

A B

A B
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• Keep out of reach of children.
• Before first use of product, store in a dry area. Do not expose the kit, cans or tanks to open flame or 

temperatures above 90ºF (32ºC) or below 60°F (16°C). Condition tanks and cans for up to several days 
(depending on the size) to the recommended process (core) chemical temperature. 

• After initial use of Handi-Foam® and Handi-Flow® low pressure polyurethane foam kits, close valves on 
kits and store at room temperature. Do not drain or remove hoses as they must remain under pressure. 
Remaining kit must be used within 30 days of opening. Flush fresh chemical through the hoses every 
seven days to prevent crystallization.

• Do not store above 90ºF (32ºC) or below 60°F (16°C).
• See Section 7: Handling and Storage on ICP product Safety Data Sheets available at  

www.icpadhesives.com for more information.

Low Pressure Product StorageSection 4

1. DO NOT INCINERATE TANKS.
2. Dispense the foam into a waste container like a cardboard box or plastic bag. Depressurize the used   
 cylinders using the dispensing unit with a new nozzle attached. Spray the foam until one of the components/  
 cylinders no longer sprays chemical. 
3. Remove the nozzle and then continue to depressurize by dispensing the chemicals into a waste container (a box  
 lined with a plastic bag) that has adequate industrial liquid absorbing medium in the bottom. Dispense the residual   
 chemicals until the pressure is down to a minimum or there are just large bubbles in the hose.
4. Close the cylinder valves completely, and then operate the dispensing unit again to empty and depressurize  
 the hoses. Use a 9/16” wrench and remove the hoses from the cylinders. Use caution in case there is some   
 residual chemical and/or pressure in the hoses.  
5. Invert the cylinder and point away from face. Slowly open the cylinder over the waste container to catch   
 any residual chemical.
6. Return the cylinder to an upright position. Shake the container; there should not be any sloshing of liquid.   
 Make sure to leave valves OPEN-do not close.
7. NOTE: After dispensing if one cylinder has chemical left in it; treat as hazardous material.
8. DISPOSE OF EMPTY CYLINDERS ACCORDING TO APPLICABLE FEDERAL, STATE, AND LOCAL    
 REGULATIONS. CHECK WITH YOUR LOCAL WASTE DISPOSAL SERVICE FOR GUIDANCE. 

See Section 13: Disposable Considerations on ICP’s product Safety Data Sheets available at  
www.icpadhesives.com for more information.

Handi-brand® Product DisposalSection 5

SAFETY DATA SHEETS (SDS)
• Safety Data Sheets are available for all low pressure polyurethane foam, sealant and adhesive products 

offered by ICP Adhesives and Sealants, located on www.icpadhesives.com or by calling 800.321.5585.
• The Safety Data Sheet is the best source of information for product contents, health and safety information, 

product disposal, transportation information and product hazard information.
• Please be sure to read through the product operating instructions and SDS prior to use. 

OPERATING INSTRUCTIONS
• Operating instructions for all Handi-brand products are available at www.icpadhesives.com or directly on or  

inside the product packaging. Please read all operating instructions prior to product use.

TECHNICAL DATA SHEET (TDS)
• Please read the Technical Data Sheets prior to product use. 
• Technical Data Sheets for all of the Handi-brands are available on www.icpadhesives.com and include 

product information such as:

Handi-brand Product Support DocumentationSection 6

o Application Areas
o Product Properties
o  Physical Properties
o  Preparation and Usage Instructions

o  Storage and Disposal Instructions
o  Technical Data
o  Approvals and Standards
o  Temperature Guidelines

Low Pressure Spray & Pour-In-Place Polyurethane  
Foam Ventilation Plan Guidelines for Weatherization  
and Air Sealing*
During the application of low pressure spray or pour-in-place polyurethane foam products, providing adequate ventilation 
is essential to having a healthy and safe work environment. Ventilating the area where the polyurethane foams are being 
applied will help control worker exposure to airborne contaminants. Read Safety Data Sheets, labels, product stewardship 
guidelines and operating instructions before use. 

5 POINTS TO CONSIDER FOR ESTABLISHING A VENTILATION PLAN:

Section 7

3. Establish air flow.
• Use ventilation equipment that provides make-up air. 

Exhaust vapors to the outside of the building.
• A typical fan with an output of 2000 to 3000 cfm 

can be purchased at a local retail home improvement 
center or hardware store (approx. $200-$300).

o Ensure that the exhaust fan capacity is 10% greater 
than your supply fan. Use a larger capacity exhaust 
fan and a smaller fan to bring in the make-up 
air. Consider using different size flexible ducts to 
provide different flow rates.

o Flexible ductwork, used to help control and direct air 
flow, can be purchased at a local home improvement 
center or hardware store (approx. $50-$100).

o Filter exhaust fans with simple furnace particulate 
filters to protect the fans and outside property.

o Consider protecting fans from overspray.
o Using a fan without exhausting to the outside, can 

cause recirculated vapors to accumulate in the 
work area.

• Use a smoke pencil to confirm air movement away 
from applicator.

• In the attic and crawlspace application, do not block 
entry/exit point with fans.

4. Exhaust vapors to a safe location outside of  
the building.
• Direct the exhaust away from all people and pets.

o Mark off the work area with caution tape.
o Close open windows or doors, not providing make-

up air, to prevent vapors from entering other areas 
of the building.

5. Continue to ventilate the work space for at least 
one hour after application.
• Occupants can re-enter one hour after the area has 

been ventilated.
o Extend ventilation time for lingering or  

pre-existing odors.
o Follow up with the building occupant to determine 

if they are satisfied with the polyurethane foam 
performance.

1. Examine the work zone.
• Restrict entry for anyone not wearing personal   

protective equipment  (PPE), or not involved in   
the application.

• All non-essential personnel and building   
occupants should leave the spray area during   
application and not return to the jobsite for   
one hour after spraying is completed.

• Estimate the amount of air flow needed.
o Every work area will be different based on 

room shape and size  (some rooms will be   
sufficient to isolate the work zone).

o Consider the amount of polyurethane foam to  
be applied.

– An application of 1 inch of foam to seal an 
entire attic floor requires more air flow than a 
gap and crack air seal application.

o Consider that ductwork and filters can reduce the 
rated air flow performance.

• Determine the placement of ventilation equipment.
2. Follow best work practices.

• On jobsites where HVAC equipment is running,   
ensure that the units are off before application.

o Failure to turn off the equipment could spread 
contaminants throughout the home or building.

• Ventilation equipment should be used during and after 
application to prevent the build up of vapors.

• Prevent migration of contaminants to other 
areas of the building. Seal off the application   
area. (Ensure that all open ducts and penetrations 
to other areas of the building are sealed.) It may 
be necessary to isolate the work area. Construct 
temporary enclosures to seal off the work area.  
Common materials used are plastic sheeting,   
tarps, and wind screens.

• ICP Adhesives and Sealants highly recommends 
low pressure polyurethane foam applicators and 
assistants to wear the proper personal protection 
equipment. Refer to the PPE chart in this document, 
the SDS available in the packaging or on  
www.icpadhesives.com for details.

* Based on the EPA’s 2011 Ventilation Guidelines for SPF (Spray 
Polyurethane Foam), refer to www.epa.gov/dfe for additional 
information. For detailed SPF information, visit the following sites:  
www.spraypolyurethane.org or www.sprayfoam.org. See Section 8, 
page 10 for links and QR codes.



8 9Handi-brand® Product Stewardship Guidelines Handi-brand® Product Stewardship GuidelinesRevised 05/2016 Revised 05/2016

Conclusion:
ICP’s product stewardship recommendations for low pressure spray polyurethane foam are effective for 
protection of professional installers and building occupants.

Low Pressure Spray Polyurethane Foam (SPF) Results:

Low Pressure One-Component Polyurethane Foam Sealant (OCF) Results:

During monolithic coating of entire attic floor (1” of foam) Ventilation testing set-up for spraying the attic floor

Health and Safety: Air Monitoring Study Health and Safety: Air Monitoring Study

Sealing the attic floor and rim joist during testing

Section 7 Section 7

Objective: 
The goal of the study was to monitor the presence of airborne isocyanates, specifically MDI (Methylene 
diphenyl diisocyanate), during the application and curing of low pressure spray polyurethane foam (SPF) 
in a typical weatherization application. The air was sampled and monitored in order to confirm safety 
procedures for protective equipment and re-entry times as well as determine potential health hazards for 
the installers and/or homeowners. The data was collected to demonstrate that with the use of proper 
ventilation and personal protective equipment (PPE), low pressure spray polyurethane foam can be applied 
safely in a residential environment.

Case Study: 
• Garrison Colonial home constructed in 1972

• 2300 ft2 2 story home with 4 bedrooms and  

2.5 baths

       o     Full size unfinished basement

       o     One story cathedral ceiling family room  

 connecting the main house and garage

       o     Steep pitch attic accessible by hatch way

       o     HVAC equipment in the attic and basement

Methodology:
• Hired Independent Environmental Engineering Consultant to  

conduct monitoring

• Worked with Association for Energy Affordability to create a  

detailed scope of work following BPI standards and testing  

protocols

o Baseline Readings

– Measured for CO, CO2, MDI and recorded temperature  

and humidity

o Personal and Area Sampling (MDI)

– During critical air seal of attic

– During monolithic coating of entire attic floor (1” of foam)

– During rim joist application

o One hour re-entry confirmation

– ICP’s one hour recommended re-entry time based on 

a Human Health Risk Assessment and in-house air 

monitoring for MDI 

APPLICATION DURATION LIMIT LOCATION
AIRBORNE  

CONCENTRATION  
MG/M3

CONCLUSION

Basement - Rim 
Joist

60 minutes
OSHA .200mg/m3

ACGIH 0.051 mg/m3

NIOSH 0.051 mg/m3

Personal Sample <.015 No recorded levels of 
airborne MDI

Area Sample <.015 No recorded levels of 
airborne MDI

Attic -  
Critical Air Seal

130 minutes
OSHA .200mg/m3

ACGIH 0.051 mg/m3

NIOSH 0.051 mg/m3

Personal Sample .0085
Recordable, but below 
personal exposure 
limit

Area Sample <.0076 No recorded levels of 
airborne MDI

Attic -  
Floor Air Seal

94 minutes

OSHA .200mg/m3

OSHA Action Level: .100 mg/m3

ACGIH .0.051mg/m3

NIOSH 0.051 mg/m3

Personal Sample .028
Recordable, but below 
personal exposure 
limit

Area Sample <.0064 No recorded levels of 
airborne MDI

POST APPLICATION MONITORING RESULTS

Attic Area

1 hour after 
application

OSHA .200mg/m3

OSHA Action Level: .100 mg/m3

ACGIH .0.051mg/m3

NIOSH 0.051 mg/m3

Attic <.0017 One hour after 
the application 
of low pressure 
polyurethane SPF, 
there were no 
recorded levels of 
airborne MDI

2nd Floor 
Hallway Hallway <.0017

1st Floor Bottom 
of Stairway Stairway <.0016

APPLICATION DURATION LIMIT LOCATION
AIRBORNE  

CONCENTRATION  
MG/M3

CONCLUSION

Applying beads 
of Handi-Foam 
polyurethane 
foam sealant

15 minutes
OSHA .200mg/m3

ACGIH 0.051 mg/m3

NIOSH 0.051 mg/m3

Personal Sample <.001 mg/m3 No recorded levels of 
airborne MDI
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ICPAdhesives.com Product ResourcesSection 8

 An online resource providing up-to-date information  
 on all of the Handi-brand® products that includes:

Online training tool that features individual  
informative videos for each topic and  
gives us the opportunity to provide more  
dynamic and focused content, building into a  
library of resources and education on low pressure 
polyurethane foams, the Handi-brands and ICP 
Adhesives and Sealants, Inc.

A & S Academy has 7 video-based modules:

• Industry & Product News
• Videos
• About ICP Adhesives and Sealants, Inc.
• Products
• Technical Information
• Health & Safety
• Contact Information

WWW.ICPADHESIVES.COM

VIDEO LIBRARY

SDS & TDS LIBRARY

SDS and TDS information for each product can be found under the “Technical Information” tab on 
the homepage. Here you can click on the desired product or logo to access SDS, TDS, and even 
specific operating instructions by either item number, product size, or product name. 

A & S ACADEMY

• Foam 101
• Sealant & Adhesives
• Spray & Pour-in-Place  

Polyurethane Foams
• Importance of Temperature

• Health & Safety
• Weatherization
• Magnum Heated System® 

Recertification

• About ICP Adhesives and Sealants, Inc.
• Learn Proper Weatherization Techniques
• Learn how to Work Smart
• Choosing the Right Kit Size
• Use and Storage of SPF Kits
• SPF Troubleshooting

Industry TrainingSDS & TDS LibraryVideo LibraryA & S Academywww.icpadhesives.com

The center for Polyurethanes Industry (CPI) of the American Chemistry Council (ACC) has  
released free low pressure spray polyurethane foam (SPF) health and safety training available  
at www.spraypolyurethane.org. 

INDUSTRY TRAINING

For more low pressure polyurethane foam information and industry links, scan below:

TRANSPORTATION (IN COMMERCE)
• Hazardous material training is required for shipping ICP products. Resources for this training include 

www.dgitraining.com and www.jjkelleronline.com. To acquire a CDL with a hazmat endorsement, go 
through your local drivers licensing authority.

• For more information regarding transportation requirements mandated by the U.S. Department of  
Transportation (D.O.T.), please visit www.phmsa.dot.gov/rules-regulations or call the federal D.O.T.  
hazmat hotline at 1.800.467.4922 for any hazmat questions.

MARKETING GUIDELINES
• ICP’s low pressure polyurethane foam products are intended for professional use only and should not 

be marketed as homeowner or do-it-yourself products.
• Always use and recommend proper PPE (personal protective equipment) for application:

o Low Pressure One-Component Polyurethane Foam Sealants & Adhesives – safety glasses or 
goggles, clothing that protects from dermal exposure, and nitrile gloves.

o Low Pressure Spray and Pour-in-Place Polyurethane Foams – safety glasses with side shields or  
goggles, clothing that protects from dermal exposure, nitrile gloves, and proper respirator.

• Videos and Images - follow proper application and safety recommendations in visuals.
o Do:

• Show proper respirators, nitrile gloves, safety goggles and protective clothing in all product  
images and videos (See Section 2)

• Instruct and show the use of PAPR (powered air purifying respirators) in enclosed spaces  
(i.e. attics and crawl spaces)

• Consult the Marketing Department at ICP Adhesives and Sealants for guidance and approval 
of documents, websites and videos featuring Handi-brand® images PRIOR to publishing 
(800.321.5585)

o Do Not:
• Show exposed skin on arms, hands or legs during application
• Show children spraying or near the spray area
• Show bystanders in the work zone without the proper PPE
• Show the use of a surgical-type dust mask when spraying 
• Show an attic or crawlspace application without the applicator wearing a PAPR
• Publish websites, videos or documents featuring Handi-brand images before receiving 
 approval from ICP Adhesives and Sealants.

• Communicate SDS availability (available on www.icpadhesives.com under Technical Information)
• Do not describe polyurethane foam products as non-toxic

o Chemicals used in these products are toxic; cured foam is non-toxic
• Energy efficiency or renewable resource/green claims - ALWAYS provide support documentation  

(reference FTC Guides for the Use of Environmental Marketing Claims) 
  - i.e. “Save 50% on your energy bills”, “improves indoor air quality”

Distributor Information

Industry Resources

Section 9

Section 10

OSHA Respirator 
Fit Testing

SPFA Technical 
Documents

EPA Ventilation 
Guidelines for SPF

OSHA Confined 
Spaces
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POLYURETHANE
FOAM

SEALANT

POLYURETHANE
FOAM

SEALANT

PMS 186 BLACK

A3
01

15
 –

 R
ev

. 0
9/

20
14

NET WT. 24 OZ. (660 ml) (680 g) info@fomo.com   www.fomo.comMADE IN USA   FABRIQUÉ AUX E.U.   HECHO EN E.U.A.

SEALANT

•   seals, fills and  
insulates

• stops air infiltration

DIRECTIONS:
•	 This product is extremely flammable during dispensing. Read cautions carefully.
•	 Wear protective glasses or goggles, nitrile gloves and clothing that protects 

against dermal exposure. Use only in a well ventilated area.
•	  Optimum temperature for use is between 65-80°F (18-27°C). Clean dust, grease 

and oil off surfaces to be foamed. Cover surrounding surfaces.
•	 Screw can onto gun coupling until it will go no further. Do not overtighten.
•	 Grip can and gun with both hands and shake.
•	 Adjust bead with gun regulator screw. With valve end of can down, squeeze  

trigger to dispense foam. Test on experimental surface.
•	 Dries tack-free in approximately 5 minutes, cuttable within 1 hour, cures in 12-24 

hours. Do not disturb uncured foam.
•	 Uncured foam may be removed with Handi-Cleaner® (P10083). Cured foam must 

be removed mechanically.
•	  Cured foam can be trimmed or sanded. Cured foam exposed to sunlight must be 

covered with paint or stain.
•	 For overnight storage, close gun regulator screw completely to secure trigger. 

Can must remain fastened to gun during storage. For longer storage, consult 
gun instructions. Use Handi-Cleaner® (P10083) to keep dispensing unit working 
smoothly. Store upright in a dry area. Use remainder of can within 30 days.

YIELDS:
1/4”  (6.3 mm) BEAD = 4403 ft. (1342 m)
Yields are based on theoretical calculations, for comparison purposes, and will vary 
depending on ambient conditions and particular applications. 

MODE D’EMPLOI :
•	 Ce produit est flammable pendant son application. Lire soigneusement les précautions.
•	 Porter des lunetes de protection, des gants au nitrile et des habits qui protègent 

contre l’exposition à la peau. N’utiliser que dans des endroits bien ventilés.
•	 La température optimale d’utilisation est de 18 à 27° C. Appliquez sur des  

surfaces propres et exemptes d’huile et de graisse. Protégez les surfaces qui ne 
sont pas à traiter.

•	 Visser la bombe dans le raccord du pistolet jusqu’à ce qu’elle ne puisse aller plus 
loin. Ne pas trop serrer.

•	 Prendre la bombe et le pistolet avec vos deux mains et agiter bien.
•	 Réglez le cordon au moyen de la vis du régulateur de pistolet. Alors que  

l’extrémité de la valve est tournée vers le bas, appuyez sur la gâchette pour  
appliquer la mousse. Faites un essai sur une surface expérimentale. 

•	 Sèche au point de ne plus être collante dans les 5 minutes environ, peut être coupée 
dans l’heure qui suit, sèche complètement en 12-24 heures. Ne pas déranger une 
mousse qui n’a pas encore été complètement séchée.

•	 La mousse qui n’est pas complètement séchée peut être enlevée avec de 
Handi-Cleaner® (P10083). La mousse complètement séchée doit être enlevée 
mécaniquement.

•	 La mousse sèche peut être découpée ou sablée. La mousse exposée à des rayons 
solaires doit être protégée de peinture ou de laque.

•	 Pour un remisage d’une nuit, fermer complètement la vis de réglage du pistolet pour 
verrouiller la gâchette. La bombe peut rester attachée au pistolet pendant le remis-
age. Pour des périodes de remisage plus longues, consultez les instructions qui se 
trouvent avec votre pistolet. Utiliser le nettoyant Handi-Cleaner® (P10083) pour que 
l’appareil puisse continuer à bien fonctionner. Remiser verticalement dans un endroit 
frais et sec. Utiliser le reste de la bombe dans les 30 jours.

INSTRUCCIONES:
•	 Este producto es extremadamente inflamable al surtir. Lea cuidadosamente las 

precauciones.
•	  Utilice anteojos o gafas protectoras, guantes de nitrilo y ropa que proteja contra 

exposición dérmica. Utilícese solamente en una zona bien ventilada.
•	  La temperatura óptima para su uso debe estar entre 65 a 80ºF (18 a 27ºC). Limpie 

las superficies a las que les aplicará espuma para quitarles el polvo, grasa y aceite. 
Cubra las superficies circundantes.

•	 Atornille la lata al acoplamiento de la pistola hasta que ya no se mueva. No 
apriete demasiado.

•	  Agarre la lata y la pistola con ambas manos y agite.
•	 Ajuste el reborde con el tornillo regulador de la pistola. Con el extremo de la 

válvula de la lata hacia abajo, apriete el gatillo para distribuir la espuma. Pruébela 
en una superficie experimental.

•	 Se seca sin pegajosidad en aproximadamente 5 minutos, puede cortarse dentro de 1 
hora y curarse en 12 a 24 horas. No perturbe la espuma no curada.

•	 La espuma no curada puede quitarse con Handi-Cleaner® (P10083). La espuma 
curada debe removerse mecánicamente.

•	  La espuma curada puede recortarse o lijarse. La espuma curada expuesta a la luz 
solar debe cubrirse con pintura o tinte.

•	 Para el almacenamiento durante la noche, cierre el regulador de la pis-
tola, y atornille completamente para asegurar el gatillo. La lata debe permanecer  
apretada a la pistola durante el almacenamiento. Para un almacenamiento más 
prolongado, consulte las instrucciones de la pistola. Use el Handi-Cleaner® 
(P10083) para mantener a la unidad de distribución trabajando sin problemas. 
Almacénelo hacia arriba en un área fría y seca. Use el remanente de la lata  
dentro de 30 días.FPO

UPC#
0 26547 30115 ?

DANGER:
EXTREMELY FLAMMABLE. CONTENTS UNDER PRESSURE.

VAPOR MAY CAUSE FLASH FIRE. IRRITANT.
Carefully Read Cautions on Rear Panel.

DANGER:
EXTRÊMEMENT INFLAMMABLE. CONTENU SOUS PRESSION.

LES VAPEURS PEUVENT CAUSER DES FEUX ÉCLAIRS. IRRITANT.
Lire avec soin les recommandations de sécurité se trouvant sur le panneau arrière.

PELIGRO :
EXTREMADAMENTE INFLAMABLE. CONTENIDO BAJO PRESIÓN. EL 

VAPOR PUEDE OCASIONAR UN FOGONAZO. IRRITANTE.
Lea detenidamente las advertencias en el panel posterior.

FOMO PRODUCTS, INC. • 2775 BARBER ROAD • NORTON, OH • USA • 1 800.321.5585

DANGER: Extremely Flammable. HAZARDS: Extremely Flammable Aerosol. Contains gas under pressure;  
may explode if heated. Harmful if inhaled. Lung, skin, and eye irritant. May cause an allergic skin reaction. May 
cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. May cause damage to organs through 
prolonged or repeated exposure. Cured foam is combustible and may present a fire hazard if exposed to flame or 
temperatures above 240°F (116°C). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
PRECAUTIONS: Product is extremely sticky and difficult to remove from all surfaces. Keep away from heat/
sparks/open flames/hot surfaces- No Smoking. Do not spray on open flame or other ignition source.. Do not 
puncture, incinerate, or store can above 122°F(50°C). Avoid contact with eyes and skin. Wear protective glasses 
or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against exposure. Only use in a well-ventilated area or with 
proper respiratory protection. 
FIRST AID: Get medical advice/attention in any first aid situation. EYES: Flush with water for at least 15 minutes. 
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash with plenty of soap & water. INHALATION: Remove person to fresh 
air. If not breathing give artificial respiration. If breathing is difficult, give oxygen. INGESTION: Give large quantites 
of water. Do not induce vomiting. See Safety Data Sheet for further information. CONTENTS: polymeric diiso-
cyanate, hydrocarbon blowing agent, and polyols. IN CASE OF FIRE: use foam, dry chemical or carbon dioxide. 
Dispose of contents/container in accordance with applicable local/regional/national/international regulations.
PELIGRO: Extremadamente inflamable. RIESGOS: Aerosol extremadamente inflamable. Contiene gas a presión; 
puede explotar si se calienta. Nocivo si se inhala. Irritante para pulmones, piel y ojos. Puede provocar una reac-
ción alérgica en la piel. Puede causar alergia, asma o dificultades respiratorias si se inhala. Puede causar daño a 
los órganos por exposición prolongada o repetida. La espuma curada es inflamable y puede presentar un riesgo 
de incendio si se expone a llamas o temperaturas superiores a los 116°C (240°F). MANTÉNGASE FUERA DEL 
ALCANCE DE LOS NIÑOS. 
PRECAUCIONES: Este producto es extremadamente pegajoso y es difícil de eliminar de cualquier tipo de superfi-
cie. Mantener alejado de fuentes de calor/chispas/llamas abiertas/superficies calientes. No fumar. No rociar sobre 
una llama abierta u otra fuente de ignición. No perforar, incinerar ni almacenar el envase a más de 50°C (122°F). 
Evitar el contacto con los ojos y la piel. Utilizar anteojos o gafas protectoras, guantes de nitrilo y vestimenta que 
proteja contra exposición. Utilizar solamente en una zona bien ventilada o con un equipo respiratorio adecuado.  
PRIMEROS AUXILIOS: Busque asesoría o atención médica en cualquier situación de primeros auxilios. OJOS: 
Enjuague con agua al menos durante 15 minutos. PIEL: Quítese la ropa contaminada. Lávese con abundante 
agua y jabón. INHALACIÓN: Saque la persona afectada al aire fresco. Si la persona no respira, administre 
respiración artificial. Si la persona tiene dificultades para respirar, administre oxígeno. INGESTIÓN: Dele a beber 
grandes cantidades de agua. No provoque el vómito. Vea la Hoja de Información sobre Seguridad para mayor 
información. CONTENIDOS: diisocianato polimérico, agente espumante de hidrocarburo y polialcoholes. EN CASO 
DE INCENDIO: utilice espuma, un producto químico seco o dióxido de carbono. Deseche los contenidos o el 
contenedor de conformidad con las normas locales, regionales, nacionales o internacionales.

DANGER: Extremely flammable aerosol compressed gas. Keep away from sources of heat, sparks, and 
sources of ignition. Turn off all pilot lights. The urethane foam produced from these ingredients will support 
combustion and may present a fire hazard if exposed to a fire or excessive heat above 240°F (116°C). Avoid 
contact with skin and eyes. Lung, skin, and eye irritant. Vapors may cause a flash fire. Avoid prolonged or 
repeated breathing of vapors. Use only in a well ventilated area. May cause sensitization by inhalation and/
or direct skin contact. Wear protective glasses or goggles, nitrile gloves and clothing that protects against 
dermal exposure. Do not puncture, incinerate, or store can above 122°F (50°C). Product is extremely sticky 
and difficult to remove from all surfaces. KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
FIRST AID: In any first aid case CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes. 
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap & water. Cured foam must be removed 
mechanically. INHALATION: If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped, give artificial 
respiration.  INGESTION: Give large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact a physician imme-
diately in any first aid situation. See Material Safety Data Sheet for further information. CONTENTS: polymeric 
diisocyanate, hydrocarbon blowing agent, and polyol.
DANGER: Gaz comprimé pour aérosol extrêmement inflammable. Éloigner de sources de chaleur, d’étincelles 
et de sources d’ignition. Éteindre toutes les veilleuses. La mousse à l’uréthane résultant de ces ingrédients 
peut aider à la combustion et peut présenter un risque d’incendie si elle est exposée à un feu ou à une chaleur 
excessive dépassant 116°C (240°F). Éviter le contact avec la peau et les yeux. Irrite les poumons, la peau 
et les yeux. Les vapeurs peuvent causer un feu éclair. Éviter de respirer les vapeurs d’une façon répétée ou 
prolongée. N’utiliser que dans des endroits bien ventilés. Peut entraîner une sensibilisation par inhalation 
et/ou par contact direct avec la peau. Porter des lunettes de protection, des gants en nitrile et des habits 
qui protègent contre l’exposition à la peau. Ne pas percer, incinérer ou ranger la bombe à une température 
supérieure à 50°C (122°F). Ce produit est extrêmement collant et difficile à enlever de toutes surfaces. NE 
PAS METTRE À LA PORTÉE DES ENFANTS.
PREMIERS SOINS: Dans tout premier soin, CONSULTER UN MÉDECIN. YEUX: rincer à l’eau pendant au 
moins 15 minutes. PEAU: Enlever les habits contaminés. Laver la peau avec beaucoup d’eau et de savon. 
La mousse complètement sèche doit être retirée mécaniquement. INHALATION: Si la respiration est difficile, 
administrer de l’oxygène. Si la respiration s’est arrêtée, pratiquer la respiration artificielle. INGESTION: Donner 
de grandes quantités d’eau. NE PAS provoquer de vomissements. Contacter immédiatement un médecin dans 
toute situation de premier soin. Voir le document sur les données de sécurité des matériaux pour avoir de 
plus amples informations. CONTENUS: diisocyanate polymérique, agent d’expulsion hydrocarboné et polyol.

Fomo Products ,  Inc.
PO Box 1078 • Norton, OH 44203 • USA
1 330.753.4585 • 1 800.321.5585

R-13919 CAULKINGS AND SEALANTS
SURFACE BURNING CHARACTERISTICS APPLIED TO INORGANIC  
REINFORCED CEMENT BOARD – 39P2
FLAME SPREAD   25     SMOKE DEVELOPED   50
Tested as applied in three 3/4” beads 5” OC covering 12.5 percent of the 
exposed test sample area. 
The manufacturer makes the following statement: The numerical flame spread rating  
is not intended to reflect hazards by this or any other material under actual fire conditions.

LIMITED WARRANTY: Buyer assumes all risks of use, handling and storage of  
product not in strict accordance with label directions. Liability for any incidental  
or consequential damage or loss is specifically excluded at all times. Any implied  
warranty of merchantability or fitness for particular use is excluded. Seller will  
not accept liability for more than product replacement.

THIS END UP
DURING USE

CE CÔTÉ VERS LE 
HAUT PENDANT 
L’UTILISATION

ESTE LADO HACIA 
ARRIBA DURANTE 
LA APLICACION

Expiration date located on bottom of can.

VOC Content 16% or 165 g/L

CCMC 13626-LITEM #P30115

CA-T336 (OH)   DOT 2Q

LOW PRESSURE ONE-COMPONENT

Personal Protective Equipment (PPE) Required:

How  
To:

Packaging Information Packaging InformationSection 11 Section 11

LOW PRESSURE SPRAY (SPF) & POUR-IN-PLACE (PIP) POLYURETHANE FOAM DISPOSABLE KITS

LOW PRESSURE ONE-COMPONENT POLYURETHANE FOAM SEALANTS & ADHESIVES (OCF)

LOW PRESSURE REFILLABLE SPRAY (SPF) & POUR-IN-PLACE (PIP) POLYURETHANE FOAM SYSTEMS

FRONT SIDE

SIDE

EXAMPLE

BACK

Optimum chemical and 
storage temperature

Yields

SDS Packet located 
inside front flap 
(contains: SDS and 
Operating Instructions)

SDS Packet located 
in A-side tank collar 
(contains: SDS, 
Operating Instructions 
and Bill of Lading)

SDS Packet located 
in A-side tank collar 
(contains: SDS, 
Operating Instructions 
and Bill of Lading)

SDS Packet 
attached 

to the 
A-side tank 

(contains: 
SDS, 

Operating 
Instructions 

and Bill of 
Lading)

Product name, 
description, hazardous 
labeling, warranties and 
shipping information

Hazardous labeling, 
warranties and 
shipping information

Product name, 
description, hazardous 
labeling, warranties and 
shipping information

A & B Tank 
Identification Stickers

PPE pictograms and  
set-up instructions

PPE pictograms and  
set-up instructions

PPE pictograms and  
set-up instructions

PPE pictograms and  
set-up instructions

Shipping Information

QR Code

Item number, product description, weight, 
manufacture and expiration date.

OSHA’s Hazard 
Communication 
Standard Labeling

Spanish language French language

OSHA’s Hazard 
Communication 

Standard Labeling

OSHA’s Hazard 
Communication 
Standard Labeling

WHMIS Hazardous  
Material Labeling

WHMIS Hazardous  
Material Labeling

Initial prep

Initial prep, optimum 
chemical and 
storage temperature 
and yields

Initial prep, optimum 
chemical and 
storage temperature 
and yields

Item number and 
shipping information

Initial prep, optimum 
chemical and 
storage temperature 
and yields

Company 
contact 
information

Company 
contact 

information

Product name, description, 
hazardous labeling and weight

Proper Shipping Name:
UN 1956
COMPRESSED GASES,
n.o.s. (FLUORINATED 
HYDROCARBON, NITROGEN)
In case of transportation emergencies call 
CHEMTREC 24 hours a day

1-800-424-9300

LOW PRESSURE SPRAY 
POLYURETHANE FOAM (SPF)

WARNING: LIQUID UNDER PRESSURE
NFPA Classification: Fire 1; Health 3; Reactivity 1
HMIS Classification: Flammability 1; Health 3; Reactivity 1

A
ISOCYANATE COMPONENT

A13522 – Rev. 11/2014

2337 Romig Road • Akron, Ohio 44320 USA
1 330.753.4585 • 1 800.321.5585 • Fax: 1 300.753.5199
info@fomo.com • www.fomo.comMADE IN USA

R means resistance to heat flow. The higher the R-value, the greater the 
insulating power. To get the marked R-value, it is essential that this insulation 
be installed properly. Follow the instructions carefully.

Read entire label and operating instructions before using this 
product. Refer to Safety Data Sheet (SDS) for additional information.

Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

LOW PRESSURE SPRAY POLYURETHANE FOAM SYSTEM
WARNING: Non-Flammable Compressed Gas. Keep away from heat. Lung, skin and eye irritant. Avoid  
contact with skin and eyes. May cause sensitization by inhalation and/or direct skin contact. Avoid prolonged 
or repeated breathing of vapor. Wear protective glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and 
clothing that protects against dermal exposure. Use only in a well ventilated area with certified respiratory 
protection or a powered air purifying respirator (PAPR). See SDS (available at www.fomo.com or in A-side 
tank collar). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
FIRST AID: In any first aid case, CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes. 
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap and water. Cured foam must be 
removed mechanically. INHALATION: If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped, give 
artificial respiration. INGESTION: Give large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact a 
physician immediately in any first aid situation. See SDS (available at www.fomo.com or in A-side tank 
collar) for further information. 
Contents: fluorinated hydrocarbon, nitrogen, polyol, amine catalyst.

Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes 
skin irritation. May cause an allergic skin reaction. Causes serious eye irritation. Harmful if inhaled. May cause allergy or 
asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. May cause respiratory irritation. Suspected of causing cancer. May 
cause damage to the central nervous system, lungs, and skin.
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions located inside of the kit. Do 
not handle until all safety precautions have been read and understood. Avoid breathing vapors and fumes. Wash hands and 
other skin areas exposed to material thoroughly after handling. Contaminated work clothing should not be allowed out of 
the workplace. Wear nitrile or chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. 
Use only in a well-ventilated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned, get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If 
breathing is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has 
stopped give artificial respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if 
present and easy to do. Continue rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye 
irritation persists, or if you are experiencing respiratory symptoms.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place.  
KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
DISPOSAL: Dispose of contents in accordance with national and local regulations. Read SDS or operating instructions for 
more information.

APPLICATION: See Operating Instructions A16605 (located in A tank collar).

STORAGE & HANDLING: See Operating Instructions A16605 (located in A tank collar).

RETURN: Use the pre-printed Bill of Lading (located in A tank collar) supplied by  
Fomo Products, Inc. when returning. Follow all instructions for return of tanks. Moisture 
contamination of the material must be avoided. Do not open any material supply valves. 
Always replace the cap or the plug on the tank outlet adaptor, tighten securely before  
shipment. DO NOT LEAVE ANY ATTACHMENT OUTSIDE OF PROTECTIVE COLLAR.

Tanks are and remain the property of Fomo Products, Inc. Tanks must be returned in  
accordance with the Tank Rental Agreement. Return empty tanks to Fomo Products, Inc., 
2337 Romig Road, Akron, Ohio 44320 using a Fomo preferred carrier. To obtain the Fomo 
preferred carrier information, contact Customer Care at: 1 330.753.4585, 1 800.321.5585, 
fax: 1 330.753.9566 or email customercare@fomo.com. The list of Fomo preferred carriers 
changes frequently. Contact Customer Care prior to each and every return to obtain the 
Fomo preferred carrier information. Freight charges for a non-Fomo preferred carrier will 
be the responsibility of your organization.

TANK PRESSURE: Reduce pressure on empty tanks to 75-100 psi prior to shipping tanks.

SPILLS: Contain and cover spills with absorbent material. Consult the Safety Data  
Sheet (SDS) for accidental release measures and disposal considerations.

IN CASE OF FIRE: Evacuate the building immediately. Responder must wear full 
emergency equipment including self-contained breathing apparatus. Use dry chemical,  
carbon dioxide, foam or large amounts of water spray (do not use direct stream) to control 
fire. Use water spray to cool exposed containers and reduce risk of rupture.

WARNING: Equipment used for dispensing urethane material should not be operated 
or serviced until the operator has read and becomes thoroughly familiar with the  
operations manual/instructions.

LIMITED WARRANTY: The Manufacturer warrants only that the product shall meet 
its specifications: This warranty is in lieu of all written or unwritten, expressed or implied 
warranties and The Manufacturer expressly disclaims any warranty of merchantability, or 
fitness for a particular purpose.  The buyer assumes all risks whatsoever as to the use of 
the material. Buyer’s exclusive remedy as to any breach of warranty, negligence or other 
claim shall be limited to the replacement of the material. Failure to strictly adhere to any 
recommended procedures shall release The Manufacturer of all liability with respect to the 
materials or the use thereof. User of this product must determine suitability for any particular 
purpose, including, but not limited to, structural requirements, performance specifications 
and application requirements prior to installation and after product is applied.

TANK WARRANTY STATEMENT: Fomo warrants that the tank is fit to dispense Fomo’s 
foam products that are loaded into the tank by Fomo. OTHER THAN THAT WARRANTY, FOMO MAKES 
NO OTHER EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES AND FOMO SPECIFICALLY DISCLAIMS ANY IMPLIED 
WARRANTIES, INCLUDING THE WARRANTY OF MECHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR 
PURPOSE. The sole remedy for any breach of warranty is replacement of the tank. FOMO IS NOT LIABLE 
FOR INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. The terms, conditions and warranties applicable  
to Fomo products dispensed from the tank are covered in other Fomo documentation relating to that 
purchase. Buyer must not make any changes to the tank or the tank components, including plumbing. 
Any such change may produce dangerous results and cause damage or injury, including a loss of product 
stored in the tank. Fomo is not responsible for damages or injuries resulting from any such changes. 
Those damages or injuries are Buyer’s responsibility, and Fomo may charge Buyer for the costs of any 
resulting tank damage or repairs.  Fomo also reserves the right to restrict future sales if the Buyer does 
not address safety concerns such as modified or missing plumbing, pressure relief valve activated or 
excessive tank pressure.

Proper Shipping Name:
UN 1956
COMPRESSED GASES,
n.o.s. (FLUORINATED 
HYDROCARBON, NITROGEN)

1-800-424-9300

WARNING: LIQUID UNDER PRESSURE
NFPA Classification: Fire 1; Health 3; Reactivity 1
HMIS Classification: Flammability 1; Health 3; Reactivity 1

B
RESIN COMPONENT

A13523 – Rev. 11/2014

LOW PRESSURE SPRAY 
POLYURETHANE FOAM (SPF)

2337 Romig Road • Akron, Ohio 44320 USA
1 330.753.4585 • 1 800.321.5585 • Fax: 1 300.753.5199
info@fomo.com • www.fomo.com

Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

LOW PRESSURE SPRAY POLYURETHANE FOAM SYSTEM
WARNING: Non-Flammable Compressed Gas. Keep away from heat. Lung, skin and eye irritant. Avoid  
contact with skin and eyes. May cause sensitization by inhalation and/or direct skin contact. Avoid prolonged 
or repeated breathing of vapor. Wear protective glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and 
clothing that protects against dermal exposure. Use only in a well ventilated area with certified respiratory 
protection or a powered air purifying respirator (PAPR). See SDS (available at www.fomo.com or in A-side 
tank collar). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
FIRST AID: In any first aid case, CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes. 
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap and water. Cured foam must be 
removed mechanically. INHALATION: If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped, give 
artificial respiration. INGESTION: Give large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact a 
physician immediately in any first aid situation. See SDS (available at www.fomo.com or in A-side tank  
collar) for further information. 
Contents: fluorinated hydrocarbon, nitrogen, polyol, amine catalyst.

Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes 
skin irritation. Causes serious eye irritation.
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions located inside of the kit. 
Do not handle until all safety precautions have been read and understood. Wash hands and other skin areas exposed to 
material thoroughly after handling. Wear nitrile or chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with 
side shields or goggles. Use only in a well-ventilated area with certified respiratory protection or a powered air purifying 
respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned, get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If 
breathing is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has 
stopped give artificial respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if 
present and easy to do. Continue rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye 
irritation persists, or if you are experiencing respiratory symptoms. 
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. 
DISPOSAL: Dispose of contents in accordance with national and local regulations. Read SDS or operating instructions for 
more information. 

In case of transportation emergencies call 
CHEMTREC 24 hours a day

MADE IN USA

R means resistance to heat flow. The higher the R-value, the greater the 
insulating power. To get the marked R-value, it is essential that this insulation 
be installed properly. Follow the instructions carefully.

Read entire label and operating instructions before using this 
product. Refer to Safety Data Sheet (SDS) for additional information.

APPLICATION: See Operating Instructions A16605 (located in A tank collar).

STORAGE & HANDLING: See Operating Instructions A16605 (located in A tank collar).

RETURN: Use the pre-printed Bill of Lading (located in A tank collar) supplied by  
Fomo Products, Inc. when returning. Follow all instructions for return of tanks. Moisture 
contamination of the material must be avoided. Do not open any material supply valves. 
Always replace the cap or the plug on the tank outlet adaptor, tighten securely before  
shipment. DO NOT LEAVE ANY ATTACHMENT OUTSIDE OF PROTECTIVE COLLAR.

Tanks are and remain the property of Fomo Products, Inc. Tanks must be returned in  
accordance with the Tank Rental Agreement. Return empty tanks to Fomo Products, Inc., 
2337 Romig Road, Akron, Ohio 44320 using a Fomo preferred carrier. To obtain the Fomo 
preferred carrier information, contact Customer Care at: 1 330.753.4585, 1 800.321.5585, 
fax: 1 330.753.9566 or email customercare@fomo.com. The list of Fomo preferred carriers 
changes frequently. Contact Customer Care prior to each and every return to obtain the 
Fomo preferred carrier information. Freight charges for a non-Fomo preferred carrier will 
be the responsibility of your organization.

TANK PRESSURE: Reduce pressure on empty tanks to 75-100 psi prior to shipping tanks.

SPILLS: Contain and cover spills with absorbent material. Consult the Safety Data  
Sheet (SDS) for accidental release measures and disposal considerations.

IN CASE OF FIRE: Evacuate the building immediately. Responder must wear full 
emergency equipment including self-contained breathing apparatus. Use dry chemical,  
carbon dioxide, foam or large amounts of water spray (do not use direct stream) to control 
fire. Use water spray to cool exposed containers and reduce risk of rupture.

WARNING: Equipment used for dispensing urethane material should not be operated 
or serviced until the operator has read and becomes thoroughly familiar with the  
operations manual/instructions.

LIMITED WARRANTY: The Manufacturer warrants only that the product shall meet 
its specifications: This warranty is in lieu of all written or unwritten, expressed or implied 
warranties and The Manufacturer expressly disclaims any warranty of merchantability, or 
fitness for a particular purpose.  The buyer assumes all risks whatsoever as to the use of 
the material. Buyer’s exclusive remedy as to any breach of warranty, negligence or other 
claim shall be limited to the replacement of the material. Failure to strictly adhere to any 
recommended procedures shall release The Manufacturer of all liability with respect to the 
materials or the use thereof. User of this product must determine suitability for any particular 
purpose, including, but not limited to, structural requirements, performance specifications 
and application requirements prior to installation and after product is applied.

TANK WARRANTY STATEMENT: Fomo warrants that the tank is fit to dispense Fomo’s 
foam products that are loaded into the tank by Fomo. OTHER THAN THAT WARRANTY, FOMO MAKES 
NO OTHER EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES AND FOMO SPECIFICALLY DISCLAIMS ANY IMPLIED 
WARRANTIES, INCLUDING THE WARRANTY OF MECHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR 
PURPOSE. The sole remedy for any breach of warranty is replacement of the tank. FOMO IS NOT LIABLE 
FOR INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. The terms, conditions and warranties applicable  
to Fomo products dispensed from the tank are covered in other Fomo documentation relating to that 
purchase. Buyer must not make any changes to the tank or the tank components, including plumbing. 
Any such change may produce dangerous results and cause damage or injury, including a loss of product 
stored in the tank. Fomo is not responsible for damages or injuries resulting from any such changes. 
Those damages or injuries are Buyer’s responsibility, and Fomo may charge Buyer for the costs of any 
resulting tank damage or repairs.  Fomo also reserves the right to restrict future sales if the Buyer does 
not address safety concerns such as modified or missing plumbing, pressure relief valve activated or 
excessive tank pressure.
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All of ICP’s low pressure polyurethane foam products come in various sizes and formulations to meet application and market 
requirements. Product description, optimum chemical and storage temperature, personal protective equipment (PPE) 
requirements, yields and hazardous labeling are available on every products’ packaging or labeling. See below for the general 
areas where this information can be found.
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WARNING: LIQUID UNDER PRESSURE  AVERTISSEMENT: LIQUIDE SOUS PRESSION:  ADVERTENCIA: LÍQUIDO BAJO PRESIÓN
APPLICATION: See Operating Instructions A16605 (attached to the A-side tank).

STORAGE & HANDLING: See Operating Instructions A16605 (attached to the A-side tank).

RETURN: Use the pre-printed Bill of Lading (attached to the A-side tank) supplied by Fomo Products, Inc. when returning. Follow all 
instructions for return of tanks. Moisture contamination of the material must be avoided. Do not open any material supply valves. 
Always replace the cap or the plug on the tank outlet adaptor, tighten securely before shipment. DO NOT LEAVE ANY ATTACHMENT 
OUTSIDE OF PROTECTIVE COLLAR.

Tanks are and remain the property of Fomo Products, Inc. Tanks must be returned in accordance with the Tank Rental Agreement. 
Return empty tanks to Fomo Products, Inc., 2337 Romig Road, Akron, Ohio 44320 using a Fomo preferred carrier. To obtain the Fomo 
preferred carrier information, contact Customer Care at: 1 330.753.4585, 1 800.321.5585, fax: 1 330.753.9566 or email customercare@
fomo.com. The list of Fomo preferred carriers changes frequently. Contact Customer Care prior to each and every return to obtain the 
Fomo preferred carrier information. Freight charges for a non-Fomo preferred carrier will be the responsibility of your organization.

TANK PRESSURE: Reduce pressure on empty tanks to 75-100 psi prior to shipping tanks.

SPILLS: Contain and cover spills with absorbent material. Consult the Safety Data Sheet (SDS) (attached to the A-side tank) for 
accidental release measures and disposal considerations.

IN CASE OF FIRE: Evacuate the building immediately. Responder must wear full emergency equipment including self-contained 
breathing apparatus. Use dry chemical,  carbon dioxide, foam or large amounts of water spray (do not use direct stream) to control 
fire. Use water spray to cool exposed containers and reduce risk of rupture.

WARNING: Equipment used for dispensing urethane material should not be operated or serviced until the operator has read and 
becomes thoroughly familiar with the operations manual/instructions.

LIMITED WARRANTY: The Manufacturer warrants only that the product shall meet its specifications: This warranty is in lieu of all 
written or unwritten, expressed or implied warranties and The Manufacturer expressly disclaims any warranty of merchantability, or 
fitness for a particular purpose.  The buyer assumes all risks whatsoever as to the use of the material. Buyer’s exclusive remedy as 
to any breach of warranty, negligence or other claim shall be limited to the replacement of the material. Failure to strictly adhere to 
any recommended procedures shall release The Manufacturer of all liability with respect to the materials or the use thereof. User of 
this product must determine suitability for any particular purpose, including, but not limited to, structural requirements, performance 
specifications and application requirements prior to installation and after product is applied.

TANK WARRANTY STATEMENT: Fomo warrants that the tank is fit to dispense Fomo’s foam products that are loaded into the tank by 
Fomo. OTHER THAN THAT WARRANTY, FOMO MAKES NO OTHER EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES AND FOMO SPECIFICALLY 
DISCLAIMS ANY IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING THE WARRANTY OF MECHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR 
PURPOSE. The sole remedy for any breach of warranty is replacement of the tank. FOMO IS NOT LIABLE FOR INCIDENTAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES. The terms, conditions and warranties applicable to Fomo products dispensed from the tank are 
covered in other Fomo documentation relating to that purchase. Buyer must not make any changes to the tank or the tank compo-
nents, including plumbing. Any such change may produce dangerous results and cause damage or injury, including a loss of product 
stored in the tank. Fomo is not responsible for damages or injuries resulting from any such changes. Those damages or injuries are 
Buyer’s responsibility, and Fomo may charge Buyer for the costs of any resulting tank damage or repairs.  Fomo also reserves the 
right to restrict future sales if the Buyer does not address safety concerns such as modified or missing plumbing, pressure relief 
valve activated or excessive tank pressure.
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Read entire label and operating instructions before using this product. Refer to Safety Data 
Sheet (SDS) (attached to the A-side tank) for additional information.

B-SIDE TANK
WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes skin  
irritation. Causes serious eye irritation. 
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions located inside of the kit. Do not handle 
until all safety precautions have been read and understood. Wash hands and other skin areas exposed to material thoroughly after 
handling. Wear nitrile or chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. Use only in a 
well-ventilated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If breathing 
is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has stopped give artificial 
respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove Contact lenses, if present and easy to do. Continue 
rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye irritation persists, or if you are experiencing 
respiratory symptoms. CONTENTS: Polyols, amine catalyst and hydrofluorocarbon blowing agent.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. 
Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

LOW PRESSURE SPRAY POLYURETHANE FOAM SYSTEM
WARNING: Non-Flammable Compressed Gas. Keep away from heat. Lung, skin and eye irritant. Avoid contact with skin and eyes. 
May cause sensitization by inhalation and/or direct skin contact. Avoid prolonged or repeated breathing of vapor. Wear protective 
glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against dermal exposure. Use only in a well venti-
lated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR). See SDS (available at www.fomo.com 
or attached to the A-side tank). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
FIRST AID: In any first aid case, CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes.  
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap and water. Cured foam must be  
removed mechanically. INHALATION: If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped,  
give artificial respiration. INGESTION: Give large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact  
a physician immediately in any first aid situation. See SDS (available at www.fomo.com or attached  
to the A-side tank) for further information. 
CONTENTS: fluorinated hydrocarbon, nitrogen, polyol, amine catalyst.
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A-SIDE TANK
WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes skin irrita-
tion. May cause an allergic skin reaction. Causes serious eye irritation. Harmful if inhaled. May cause allergy or asthma symptoms 
or breathing difficulties if inhaled. May cause respiratory irritation. Suspected of causing cancer. May cause damage to the central 
nervous system, lungs, and skin.
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions attached to the A-side tank. Do not handle 
until all safety precautions have been read and understood. Avoid breathing vapors and fumes. Wash hands and other skin areas ex-
posed to material thoroughly after handling. Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace. Wear nitrile or 
chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. Use only in a well-ventilated area with 
certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned, get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If breathing 
is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has stopped give artificial 
respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue 
rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye irritation persists, or if you are experiencing 
respiratory symptoms. CONTENTS: Diisocyanate and hydrofluorocarbon blowing agent.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

1-800-424-9300
2337 Romig Road • Akron, Ohio 44320 USA
1 330.753.4585 • 1 800.321.5585 • Fax: 1 300.753.5199
info@fomo.com • www.fomo.com MADE IN USA

In case of transportation emergencies call 
CHEMTREC 24 hours a day

WARNING: LIQUID UNDER PRESSURE  AVERTISSEMENT: LIQUIDE SOUS PRESSION:  ADVERTENCIA: LÍQUIDO BAJO PRESIÓN
APPLICATION: See Operating Instructions A16605 (attached to the A-side tank).

STORAGE & HANDLING: See Operating Instructions A16605 (attached to the A-side tank).

RETURN: Use the pre-printed Bill of Lading (attached to the A-side tank) supplied by Fomo Products, Inc. when returning. Follow all 
instructions for return of tanks. Moisture contamination of the material must be avoided. Do not open any material supply valves. 
Always replace the cap or the plug on the tank outlet adaptor, tighten securely before shipment. DO NOT LEAVE ANY ATTACHMENT 
OUTSIDE OF PROTECTIVE COLLAR.

Tanks are and remain the property of Fomo Products, Inc. Tanks must be returned in accordance with the Tank Rental Agreement. 
Return empty tanks to Fomo Products, Inc., 2337 Romig Road, Akron, Ohio 44320 using a Fomo preferred carrier. To obtain the Fomo 
preferred carrier information, contact Customer Care at: 1 330.753.4585, 1 800.321.5585, fax: 1 330.753.9566 or email customercare@
fomo.com. The list of Fomo preferred carriers changes frequently. Contact Customer Care prior to each and every return to obtain the 
Fomo preferred carrier information. Freight charges for a non-Fomo preferred carrier will be the responsibility of your organization.

TANK PRESSURE: Reduce pressure on empty tanks to 75-100 psi prior to shipping tanks.

SPILLS: Contain and cover spills with absorbent material. Consult the Safety Data Sheet (SDS) (attached to the A-side tank) for 
accidental release measures and disposal considerations.

IN CASE OF FIRE: Evacuate the building immediately. Responder must wear full emergency equipment including self-contained 
breathing apparatus. Use dry chemical,  carbon dioxide, foam or large amounts of water spray (do not use direct stream) to control 
fire. Use water spray to cool exposed containers and reduce risk of rupture.

WARNING: Equipment used for dispensing urethane material should not be operated or serviced until the operator has read and 
becomes thoroughly familiar with the operations manual/instructions.

LIMITED WARRANTY: The Manufacturer warrants only that the product shall meet its specifications: This warranty is in lieu of all 
written or unwritten, expressed or implied warranties and The Manufacturer expressly disclaims any warranty of merchantability, or 
fitness for a particular purpose.  The buyer assumes all risks whatsoever as to the use of the material. Buyer’s exclusive remedy as 
to any breach of warranty, negligence or other claim shall be limited to the replacement of the material. Failure to strictly adhere to 
any recommended procedures shall release The Manufacturer of all liability with respect to the materials or the use thereof. User of 
this product must determine suitability for any particular purpose, including, but not limited to, structural requirements, performance 
specifications and application requirements prior to installation and after product is applied.

TANK WARRANTY STATEMENT: Fomo warrants that the tank is fit to dispense Fomo’s foam products that are loaded into the tank by 
Fomo. OTHER THAN THAT WARRANTY, FOMO MAKES NO OTHER EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES AND FOMO SPECIFICALLY 
DISCLAIMS ANY IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING THE WARRANTY OF MECHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR 
PURPOSE. The sole remedy for any breach of warranty is replacement of the tank. FOMO IS NOT LIABLE FOR INCIDENTAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES. The terms, conditions and warranties applicable to Fomo products dispensed from the tank are 
covered in other Fomo documentation relating to that purchase. Buyer must not make any changes to the tank or the tank compo-
nents, including plumbing. Any such change may produce dangerous results and cause damage or injury, including a loss of product 
stored in the tank. Fomo is not responsible for damages or injuries resulting from any such changes. Those damages or injuries are 
Buyer’s responsibility, and Fomo may charge Buyer for the costs of any resulting tank damage or repairs.  Fomo also reserves the 
right to restrict future sales if the Buyer does not address safety concerns such as modified or missing plumbing, pressure relief 
valve activated or excessive tank pressure.
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Read entire label and operating instructions before using this product. Refer to Safety Data 
Sheet (SDS) (attached to the A-side tank) for additional information.

B-SIDE TANK
WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes skin  
irritation. Causes serious eye irritation. 
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions located inside of the kit. Do not handle 
until all safety precautions have been read and understood. Wash hands and other skin areas exposed to material thoroughly after 
handling. Wear nitrile or chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. Use only in a 
well-ventilated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If breathing 
is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has stopped give artificial 
respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove Contact lenses, if present and easy to do. Continue 
rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye irritation persists, or if you are experiencing 
respiratory symptoms. CONTENTS: Polyols, amine catalyst and hydrofluorocarbon blowing agent.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. 
Fomo Products, Inc. • 2337 Romig Road • Akron, Ohio • USA • 1 800.321.5585 • www.fomo.com

LOW PRESSURE SPRAY POLYURETHANE FOAM SYSTEM
WARNING: Non-Flammable Compressed Gas. Keep away from heat. Lung, skin and eye irritant. Avoid contact with skin and eyes. 
May cause sensitization by inhalation and/or direct skin contact. Avoid prolonged or repeated breathing of vapor. Wear protective 
glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against dermal exposure. Use only in a well venti-
lated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR). See SDS (available at www.fomo.com 
or attached to the A-side tank). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
FIRST AID: In any first aid case, CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes.  
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap and water. Cured foam must be  
removed mechanically. INHALATION: If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped,  
give artificial respiration. INGESTION: Give large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact  
a physician immediately in any first aid situation. See SDS (available at www.fomo.com or attached  
to the A-side tank) for further information. 
CONTENTS: fluorinated hydrocarbon, nitrogen, polyol, amine catalyst.
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A-SIDE TANK
WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes skin irrita-
tion. May cause an allergic skin reaction. Causes serious eye irritation. Harmful if inhaled. May cause allergy or asthma symptoms 
or breathing difficulties if inhaled. May cause respiratory irritation. Suspected of causing cancer. May cause damage to the central 
nervous system, lungs, and skin.
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions attached to the A-side tank. Do not handle 
until all safety precautions have been read and understood. Avoid breathing vapors and fumes. Wash hands and other skin areas ex-
posed to material thoroughly after handling. Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace. Wear nitrile or 
chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. Use only in a well-ventilated area with 
certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned, get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If breathing 
is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has stopped give artificial 
respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue 
rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye irritation persists, or if you are experiencing 
respiratory symptoms. CONTENTS: Diisocyanate and hydrofluorocarbon blowing agent.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
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In case of transportation emergencies call 
CHEMTREC 24 hours a day

WARNING: LIQUID UNDER PRESSURE  AVERTISSEMENT: LIQUIDE SOUS PRESSION:  ADVERTENCIA: LÍQUIDO BAJO PRESIÓN
APPLICATION: See Operating Instructions A16605 (attached to the A-side tank).

STORAGE & HANDLING: See Operating Instructions A16605 (attached to the A-side tank).

RETURN: Use the pre-printed Bill of Lading (attached to the A-side tank) supplied by Fomo Products, Inc. when returning. Follow all 
instructions for return of tanks. Moisture contamination of the material must be avoided. Do not open any material supply valves. 
Always replace the cap or the plug on the tank outlet adaptor, tighten securely before shipment. DO NOT LEAVE ANY ATTACHMENT 
OUTSIDE OF PROTECTIVE COLLAR.

Tanks are and remain the property of Fomo Products, Inc. Tanks must be returned in accordance with the Tank Rental Agreement. 
Return empty tanks to Fomo Products, Inc., 2337 Romig Road, Akron, Ohio 44320 using a Fomo preferred carrier. To obtain the Fomo 
preferred carrier information, contact Customer Care at: 1 330.753.4585, 1 800.321.5585, fax: 1 330.753.9566 or email customercare@
fomo.com. The list of Fomo preferred carriers changes frequently. Contact Customer Care prior to each and every return to obtain the 
Fomo preferred carrier information. Freight charges for a non-Fomo preferred carrier will be the responsibility of your organization.

TANK PRESSURE: Reduce pressure on empty tanks to 75-100 psi prior to shipping tanks.

SPILLS: Contain and cover spills with absorbent material. Consult the Safety Data Sheet (SDS) (attached to the A-side tank) for 
accidental release measures and disposal considerations.

IN CASE OF FIRE: Evacuate the building immediately. Responder must wear full emergency equipment including self-contained 
breathing apparatus. Use dry chemical,  carbon dioxide, foam or large amounts of water spray (do not use direct stream) to control 
fire. Use water spray to cool exposed containers and reduce risk of rupture.

WARNING: Equipment used for dispensing urethane material should not be operated or serviced until the operator has read and 
becomes thoroughly familiar with the operations manual/instructions.

LIMITED WARRANTY: The Manufacturer warrants only that the product shall meet its specifications: This warranty is in lieu of all 
written or unwritten, expressed or implied warranties and The Manufacturer expressly disclaims any warranty of merchantability, or 
fitness for a particular purpose.  The buyer assumes all risks whatsoever as to the use of the material. Buyer’s exclusive remedy as 
to any breach of warranty, negligence or other claim shall be limited to the replacement of the material. Failure to strictly adhere to 
any recommended procedures shall release The Manufacturer of all liability with respect to the materials or the use thereof. User of 
this product must determine suitability for any particular purpose, including, but not limited to, structural requirements, performance 
specifications and application requirements prior to installation and after product is applied.

TANK WARRANTY STATEMENT: Fomo warrants that the tank is fit to dispense Fomo’s foam products that are loaded into the tank by 
Fomo. OTHER THAN THAT WARRANTY, FOMO MAKES NO OTHER EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES AND FOMO SPECIFICALLY 
DISCLAIMS ANY IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING THE WARRANTY OF MECHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR 
PURPOSE. The sole remedy for any breach of warranty is replacement of the tank. FOMO IS NOT LIABLE FOR INCIDENTAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES. The terms, conditions and warranties applicable to Fomo products dispensed from the tank are 
covered in other Fomo documentation relating to that purchase. Buyer must not make any changes to the tank or the tank compo-
nents, including plumbing. Any such change may produce dangerous results and cause damage or injury, including a loss of product 
stored in the tank. Fomo is not responsible for damages or injuries resulting from any such changes. Those damages or injuries are 
Buyer’s responsibility, and Fomo may charge Buyer for the costs of any resulting tank damage or repairs.  Fomo also reserves the 
right to restrict future sales if the Buyer does not address safety concerns such as modified or missing plumbing, pressure relief 
valve activated or excessive tank pressure.
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Read entire label and operating instructions before using this product. Refer to Safety Data 
Sheet (SDS) (attached to the A-side tank) for additional information.

B-SIDE TANK
WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes skin  
irritation. Causes serious eye irritation. 
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions located inside of the kit. Do not handle 
until all safety precautions have been read and understood. Wash hands and other skin areas exposed to material thoroughly after 
handling. Wear nitrile or chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. Use only in a 
well-ventilated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If breathing 
is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has stopped give artificial 
respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove Contact lenses, if present and easy to do. Continue 
rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye irritation persists, or if you are experiencing 
respiratory symptoms. CONTENTS: Polyols, amine catalyst and hydrofluorocarbon blowing agent.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. 
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LOW PRESSURE SPRAY POLYURETHANE FOAM SYSTEM
WARNING: Non-Flammable Compressed Gas. Keep away from heat. Lung, skin and eye irritant. Avoid contact with skin and eyes. 
May cause sensitization by inhalation and/or direct skin contact. Avoid prolonged or repeated breathing of vapor. Wear protective 
glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against dermal exposure. Use only in a well venti-
lated area with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR). See SDS (available at www.fomo.com 
or attached to the A-side tank). KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
FIRST AID: In any first aid case, CONSULT A PHYSICIAN. EYES: Flush with water for at least 15 minutes.  
SKIN: Remove contaminated clothing. Wash skin with plenty of soap and water. Cured foam must be  
removed mechanically. INHALATION: If breathing is difficult, give oxygen. If breathing has stopped,  
give artificial respiration. INGESTION: Give large quantities of water. Do NOT induce vomiting. Contact  
a physician immediately in any first aid situation. See SDS (available at www.fomo.com or attached  
to the A-side tank) for further information. 
CONTENTS: fluorinated hydrocarbon, nitrogen, polyol, amine catalyst.
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A-SIDE TANK
WARNING: Non-flammable gas under pressure. HAZARDS: Contains gas under pressure; may explode if heated. Causes skin irrita-
tion. May cause an allergic skin reaction. Causes serious eye irritation. Harmful if inhaled. May cause allergy or asthma symptoms 
or breathing difficulties if inhaled. May cause respiratory irritation. Suspected of causing cancer. May cause damage to the central 
nervous system, lungs, and skin.
PRECAUTIONS: Obtain special instructions before use. Read SDS and operating instructions attached to the A-side tank. Do not handle 
until all safety precautions have been read and understood. Avoid breathing vapors and fumes. Wash hands and other skin areas ex-
posed to material thoroughly after handling. Contaminated work clothing should not be allowed out of the workplace. Wear nitrile or 
chemical resistant gloves, protective clothing and safety glasses with side shields or goggles. Use only in a well-ventilated area with 
certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR).
FIRST AID: If exposed or concerned, get medical advice. IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. IF INHALED: If breathing 
is difficult, remove victim to fresh air and keep at rest in a position comfortable for breathing. If breathing has stopped give artificial 
respiration. IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue 
rinsing. Get medical attention if you feel unwell, experience a skin irritation or rash, eye irritation persists, or if you are experiencing 
respiratory symptoms. CONTENTS: Diisocyanate and hydrofluorocarbon blowing agent.
STORAGE: Store upright and locked up. Protect from sunlight. Store in a well-ventilated place. KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.
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In case of transportation emergencies call 
CHEMTREC 24 hours a day
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LOW PRESSURE ONE-COMPONENT POLYURETHANE FOAM SEALANTS & ADHESIVES (OCF) – AEROSOL

Item # UPC # Description Size
SDS  

Item #
TDS  

Item #
Operating Instruction  

Item #

P30002 0 26547 30002 1 Handi-Foam Straw Foam 12 oz (340 g) A16186 A16515 Refer to TDS & product label

P30101 0 26547 30101 1 Handi-Foam Straw Foam 20 oz (567 g) A16186 A16515 Refer to TDS & product label

P30107 0 26547 30107 3 Handi-Foam Straw Foam 24 oz (680 g) A16186 A16515 Refer to TDS & product label

P30152 0 26547 30152 3 Handi-Foam Straw Foam 29 oz (820 g) A16186 A16515 Refer to TDS & product label

P30115 0 26547 30115 8 Handi-Foam Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16406 Refer to TDS & product label

P30290 0 26547 30290 2 Handi-Foam Gun Foam 29 oz (820 g) A16186 A16406 Refer to TDS & product label

P30120 0 26547 30120 2 Handi-Foam Extreme Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16128 Refer to TDS & product label

P30033 0 26547 30033 5 Handi-Foam Fireblock Straw Foam 12 oz (340 g) A16186 A16127 Refer to TDS & product label

P30192 0 26547 30192 9 Handi-Foam Fireblock Straw Foam 24 oz (680 g) A16186 A16127 Refer to TDS & product label

P30181 0 26547 30181 3 Handi-Foam Fireblock Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16127 Refer to TDS & product label

P30185 0 26547 30185 1 Handi-Foam Fireblock West Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16148 Refer to TDS & product label

P30053 0 26547 30053 3 Handi-Foam Black Straw Foam 12 oz (340 g) A16186 A16528 Refer to TDS & product label

P30251 0 26547 30251 3 Handi-Foam Black Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16528 Refer to TDS & product label

P30295 0 26547 30295 7 Handi-Foam Black Gun Foam 29 oz (820 g) A16186 A16528 Refer to TDS & product label

P30270 0 26547 30270 4 Handi-Foam Window & Door Straw Foam 12 oz (340 g) A16186 A16157 Refer to TDS & product label

P30271 0 26547 30271 1 Handi-Foam Window & Door Straw Foam 24 oz (680 g) A16186 A16157 Refer to TDS & product label

P30272 0 26547 30272 8 Handi-Foam Window & Door Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16157 Refer to TDS & product label

P30273 0 26547 30273 6 Handi-Foam Window & Door West Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16157W Refer to TDS & product label

P30140 0 26547 30140 0 Handi-Stick Architectural Foam Shapes Gun Foam 24 oz (680 g) A16160 A16138 Refer to TDS & product label

P30132 0 26547 30132 5 Handi-Stick Polystyrene Construction Gun Foam 24 oz (680 g) A16152 A16404 Refer to TDS & product label

P30162 0 26547 30162 2 Handi-Stick Polystyrene Construction Gun Foam 31 oz (880 g) A16152 A16404 Refer to TDS & product label

P10178 0 26547 10178 9 Handi-Stick General Use Gun Foam 20 oz (567 g) A16354 A16134 Refer to TDS & product label

P10130 0 26547 10130 7 Handi-Stick Subfloor Gun Foam 24 oz (680 g) A16354 A16121 Refer to TDS & product label

P30033C 0 26547 00033 4 Handi-Foam Fireblock (Extreme) Straw Foam 12 oz (340 g) A16186 A16127C Refer to TDS & product label

P30192C 0 26547 00192 8 Handi-Foam Fireblock (Extreme) Straw Foam 24 oz (680 g) A16186 A16127C Refer to TDS & product label

P30181C 0 26547 00181 2 Handi-Foam Fireblock (Extreme) Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16127C Refer to TDS & product label

P30002C 0 26547 00002 0 Handi-Foam Extreme Window & Door Straw Foam 12 oz (340 g) A16186 A16156C Refer to TDS & product label

P30107C 0 26547 00107 2 Handi-Foam Extreme Window & Door Straw Foam 24 oz (680 g) A16186 A16156C Refer to TDS & product label

P30120C 0 26547 00120 1 Handi-Foam Extreme Window & Door Gun Foam 24 oz (680 g) A16186 A16156C Refer to TDS & product label

P30290C 0 26547 00290 1 Handi-Foam Extreme Window & Door Gun Foam 29 oz (820 g) A16186 A16156C Refer to TDS & product label

LOW PRESSURE ONE-COMPONENT POLYURETHANE FOAM SEALANTS & ADHESIVES (OCF) – CYLINDERS

Item # UPC # Description Size
SDS  

Item #
TDS  

Item #
Operating Instruction  

Item #

P40340 0 26547 40340 1 Handi-Foam 40 Series Cylinder Foam w/ accessories I-160 A16151 A16410 A15000

P40341 0 26547 40341 8 Handi-Foam 40 Series Cylinder Foam Tank Only I-160 A16151 A16410 A15000

P40540 0 26547 40540 5 Handi-Foam 40 Series Cylinder Foam w/ accessories I-260 A16151 A16410 A15000

P40541 0 26547 40541 2 Handi-Foam 40 Series Cylinder Foam Tank Only I-260 A16151 A16410 A15000

LOW PRESSURE SPRAY POLYURETHANE FOAM (SPF) & LOW PRESSURE POUR-IN-PLACE POLYURETHANE FOAM (PIP) KITS

Item # UPC # Description Size
A-Side SDS  

Item #
B-Side SDS  

Item #
TDS  

Item #
Operating Instruction  

Item #

P10600 0 26547 10600 5 Handi-Foam Quick Cure II-12 A16178A A16178B A16129 Refer to packaging 

P10650 0 26547 10650 0 Handi-Foam Quick Cure II-22 A16178A A16178B A16129 Refer to packaging

P10700 0 26547 10700 2 Handi-Foam Quick Cure II-105 A16178A A16178B A16130 A16600

P10720 0 26547 10720 0 Handi-Foam Quick Cure II-205 A16178A A16178B A16130 A16600

P10749 0 26547 10749 1 Handi-Foam Quick Cure II-605 A16178A A16178B A16130 A16600

P10705 0 26547 10705 7 Handi-Foam E84 Class 1(A) II-105 A16178A A16178B A16505 A16600

P10726 0 26547 10726 2 Handi-Foam E84 Class 1(A) II-205 A16178A A16178B A16505 A16600

P10762 0 26547 10762 0 Handi-Foam E84 Class 1(A) II-605 A16178A A16178B A16505 A16600

P10695 0 26547 10695 1 Handi-Foam Roof Patch II-75 A16178A A16178B A16141 A16600

P10725 0 26547 10725 5 Handi-Foam Roof Patch II-145 A16178A A16178B A16141 A16600

P10750 0 26547 10750 7 Handi-Foam Roof Patch II-425 A16178A A16178B A16141 A16600

P10733 0 26547 10733 0 Handi-Foam Commercial Vehicle II-205 A16178A A16183B A16137 A16600-B

P10756 0 26547 10756 9 Handi-Foam Commercial Vehicle II-605 A16178A A16183B A16137 A16600-B

P10697 0 26547 10697 5 Handi-Foam Sound Barrier II-250 A16178A A16180B A16135 A16600-C

P10714 0 26547 10714 9 Handi-Foam Sound Barrier II-450 A16178A A16180B A16135 A16600-C

P10747 0 26547 10747 7 Handi-Foam Sound Barrier II-1350 A16178A A16180B A16135 A16600-C

P10694 0 26547 10694 5 Handi-Foam Low Density II-450 A16178A A16180B A16531 A16600-C

P10770 0 26547 10770 5 Handi-Foam Low Density II-1350 A16178A A16180B A16531 A16600-C

P50001 0 26547 50001 8 Handi-Flow Channel Fill 2-15 A16195A A16195B A16411 A16601-F

P50002 0 26547 50002 5 Handi-Flow Channel Fill 2-44 A16195A A16195B A16411 A16601-F

P10742 0 26547 10742 2 Handi-Flow Cavity Fill 2-14 A16178A A16191B A16131 A17022

P10766 0 26547 10766 8 Handi-Flow Cavity Fill 2-44 A16178A A16191B A16131 A17022

P10709 0 26547 10709 5 Handi-Flow Slow Rise 2-7 A16178A A16178B A16131 A17022

P10732 0 26547 10732 3 Handi-Flow Slow Rise 2-13 A16178A A16178B A16131 A17022

P10760 0 26547 10760 6 Handi-Flow Slow Rise 2-43 A16178A A16178B A16131 A17022

P10737 0 26547 10737 8 Silent-Seal NA II-180 A16177A A16177B A16513 A14050

P10712SAT 0 26547 10712 5 Silent-Seal SA II-180 A16177A A16178B A16511 A14050

P10710 0 26547 10710 1 Silent-Seal MVS II-180 A16177A A16177B A16516 A14050

LOW PRESSURE POLYURETHANE FOAM REFILLABLE SYSTEMS (SPF & PIP)

Item # UPC # Description Size
A-Side SDS  

Item #
B-Side SDS  

Item #
TDS  

Item #
Operating Instruction  

Item #

P22000 0 26547 22000 8 System 17 Handi-Foam Quick Cure 17 gallon A16178A A16178B A16119 A16605

P22100 0 26547 22100 5 System 27 Handi-Foam Quick Cure 27 gallon A16178A A16178B A16119 A16605

P22500 0 26547 22500 3 System 60 Handi-Foam Quick Cure 60 gallon A16178A A16178B A16119 A16605

P22700 0 26547 22700 7 System 100 Handi-Foam Quick Cure 100 gallon A16178A A16178B A16119 A16605

P22070 0 26547 22070 1 System 17 Handi-Foam E84 Class 1(A) 17 gallon A16178A A16178B A16507 A16605

P22270 0 26547 22270 5 System 27 Handi-Foam E84 Class 1(A) 27 gallon A16178A A16178B A16507 A16605

P22470 0 26547 22470 9 System 60 Handi-Foam E84 Class 1(A) 60 gallon A16178A A16178B A16507 A16605

P22670 0 26547 22670 3 System 100 Handi-Foam E84 Class 1(A) 100 gallon A16178A A16178B A16507 A16605

P21050 0 26547 22040 4 System 8 Handi-Foam Commercial Vehicle 8 gallon A16178A A16183B A16139 A16605

P77001 0 26547 77001 5 System 8 Handi-Flow Channel Fill 8 gallon A16195A A16195B A16146 A16605

P22245 0 26547 22245 3 System 27 Handi-Flow Slow Rise 27 gallon A16178A A16178B A16143 A16605

P22445 0 26547 22445 7 System 60 Handi-Flow Slow Rise 60 gallon A16178A A16178B A16143 A16605
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Handi-brand® low pressure one-component polyurethane foam sealants and adhesives (OCF), low pressure spray polyurethane foams (SPF), and low pressure pour-in-place polyurethane foams (PIP) are composed of a diisocyanate, hydrofluorocarbon or hydrocarbon 
blowing agent, and polyol. For polyurethane foam sealants/adhesives: wear protective glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against dermal exposure. Use only in a well-ventilated area. Avoid breathing vapors. Read the SDS 
and instructions carefully before use (www.icpadhesives.com). For spray polyurethane foams and pour-in-place polyurethane foams: wear protective glasses with side shields or goggles, nitrile gloves, and clothing that protects against dermal exposure. Use only in a 
well-ventilated area and with certified respiratory protection or a powered air purifying respirator (PAPR). Additional information on ventilation can be found in the Product Stewardship Guide (www.icpadhesives.com). Read the SDS (www.icpadhesives.com) and instruc-
tions carefully before use.  The urethane foam produced from these ingredients will support combustion and may present a fire hazard if exposed to a fire or excessive heat about 240°F (116°C). Refer to each product’s TDS for specifications, testing results, and other 
attributes.  The customer is ultimately responsible for deciding whether products and associated TDS information are appropriate for customer’s use.  Refer to the products’ SDS, ICP’s Product Stewardship Guidelines, and operating instructions for guidance on the safe 
and proper application of the product (www.icpadhesives.com).  For professional use only. Building practices unrelated to materials can lead to potential mold issues. Material suppliers cannot provide assurance that mold will not develop in any specific system.

A14009 – Rev. 05/2016

This document contains ICP Adhesives and Sealants’ recommendations for the safe use and handling of our low pressure spray polyurethane products.  It is intended to provide gen-
eral information to persons who may handle or apply low pressure spray polyurethane foam chemicals. It is not intended to serve as a substitute for in-depth training or specific handling 
or application requirements, nor is it designed or intended to define or create legal rights or obligations. It is not a prescriptive guide. All persons involved in handling and applying spray 
polyurethane foam chemicals should independently ascertain that their actions are in compliance with current federal, state and local laws and regulations and should consult with their 
employer concerning such matters.


